






Faire cet exercice sur une feuille séparée et la rendre à part.

Soit M la matrice à coe�cients positifs ci-dessous. Le coe�cient en ligne
i et colonne j est noté Mi,j . Un chemin est une suite de coe�cients de M ,
chacun étant soit juste à droite soit juste en dessous du précédent. Le poids

d'un chemin est la somme de ses coe�cients. Par exemple, les coe�cients d'un
chemin de poids 33 sont ici soulignés :

M =


3 6 7 5
5 6 2 9
2 7 0 9
6 0 6 2


Le but est de trouver un chemin de poids minimal allant de M1,1 à M4,4. Soit
Qi,j le poids minimal d'un chemin allant de M1,1 à Mi,j .

1. Quelle relation véri�ent Qi,j , Qi−1,j et Qi,j−1 pour i > 1 et j > 1 ?

2. Calculer la matrice 4× 4 de coe�cient Qi,j en ligne i et colonne j.

3. Quel est le poids minimal d'un chemin du premier au dernier coe�cient ?

4. Trouver un chemin de poids minimal (le dessiner sur la matrice M).

Correction.

1. Qi,j = Mi,j +min(Qi−1,j , Qi,j−1).

2. On comprend l'intérêt de programmer :

Q =


3 9 16 21
8 14 16 25
10 17 16 25
16 16 22 24


3. C'est Q4,4 = 24.

4. Il faut partir de la position (5, 5) et remonter le chemin. Quand on est en
position (i, j), le coe�cient précédent est en (i− 1, j) ou (i, j − 1), selon
qui réalise le minimum dans la relation entre Qi,j , Qi−1,j et Qi,j−1. Il
peut y avoir plusieurs choix. Ici il y en a deux :

M =


3 6 7 5
5 6 2 9
2 7 0 9
6 0 6 2

 ou M =


3 6 7 5
5 6 2 9
2 7 0 9
6 0 6 2



1


